2021年10月26日 星期二 青编/李焕泉 美编/建隆 校对/李达



习近平: 携手构建人类命运共同体

出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话,呼吁各国弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义

N据新华社电

国家主席习近平25日在北京出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话。习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是中国和平发展、造福人类的50年。中国将坚持走和平发展之路,始终做世界和平的建设者;坚持走改革开放之路,始终做全球发展的贡献者;坚持走多边主义之路,始终做国际秩序的维护者。中国愿同各国乘持共商共建共享理念,弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为实现世界永续和平发展、为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗。

坚决反对一切形式的单边主义和保护主义

习近平指出,50年前的今天,第二十六届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。这是中国人民的胜利,也是世界各国人民的胜利!

习近平强调,新中国 恢复在联合国合法席位, 是世界上的一个大事件, 也是联合国的一个大事 件。这是世界上一切爱好 和平和主持正义的国家共 同努力的结果,标志着占 世界人口四分之一的中国 人民从此重新走上联合国 舞台。这对中国、对世界 都具有重大而深远的意

习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是中国和平发

展、造福人类的50年。这50年,中国人民始终发扬60年,中国人民始终发扬61强不息精神,在风云变幻中把握中国前进方向,书写了中国以及人类民始终同世界各国人民团结合作,维护国际公平正义,为世界和平与发展作出经外重大贡献。中国人民始终,重大贡献。中国人民始终,重行多边主义,中国同联合国合作日益深化。

习近平强调,世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。当前,世界百年未有之大变局加速演进,和平发展进步力量不断增长。我们应该顺应历史大势,坚持合作、不搞对抗,坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,坚决反对一切形式的单边主义和保护主义。

为建设一个更加美好的世界提供正确理念指引

习近平强调,我们应该 大力弘扬和平、发展、公平、 正义、民主、自由的全人类 共同价值,共同为建设一个 更加美好的世界提供正确 理念指引。我们应该携手 推动构建人类命运共同体, 共同建设持久和平、普遍安 全、共同繁荣、开放包容、清 洁美丽的世界。我们应该 坚持互利共赢,共同推动经济社会发展更好造福人民。为了人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才有动力。世界各国应该坚持以人民为中心,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们应该加强合作,共同应对人类面

临的各种挑战和全球性问题。我们应该坚决维护联合国权威和地位,共同践行真正的多边主义。

习近平最后强调,追 昔抚今,鉴往知来。站在 新的历史起点,中国将坚 持走和平发展之路,始终 做世界和平的建设者;坚 持走改革开放之路,始终 做全球发展的贡献者;坚持走多边主义之路,始终做国际秩序的维护者。"青山一道同云雨,明月何曾是两乡。"让我们携起手来,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为实现世界永续和平发展、为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗。

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

强调中国愿继续同世界各国一道,团结在联合国旗帜下, 推动构建人类命运共同体

N据新华社电

国家主席习近平 25 日上午在北京人民大会 堂以视频方式会见联合 国秘书长古特雷斯。

习近平指出,今天是新中国恢复在联合国合法席位50周年。中国举办纪念会议,既是为了回顾中国和联合国共同走过的不平凡历程,也是为了从新的历史起点出发,携手打造更加美好的世界。

习近平强调,历史一 再证明,无论一个国家多 么强大,都无法靠霸权左 右别国,更不可能主宰世 界。面对地区热点问题, 必须遵循联合国宪章宗 旨和原则,尊重当事国人 民意愿,致力于通过政治 手段来解决。世界上只 有一个体系、一个秩序、 一套规则,任何国家都应 该在这个框架内行事,不 能自行其是、另搞一套。 大国应该相互尊重、和平 共处、互利共赢,这符合 国际社会共同利益。

习近平指出,当前, 新冠肺炎疫情对各国尤 其是发展中国家发展和 民生造成严重冲击和影 响。团结抗疫和复苏经 济,两手都要抓,两手都 要硬。要加大向发展中 国家提供抗疫援助力度, 在全球范围内公平合理 分配疫苗,让疫苗真正成 为全球公共产品。中方 愿同联合国加强协调,推 动落实全球发展倡议,破 解发展中国家发展困境, 助力落实联合国 2030 年 可持续发展议程,推动全 球发展迈向平衡协调包

习近平强调,中国同联合国合作50年,很重要的一条经验,就是要始终如一坚守联合国理想,坚定不移走多边主义道路,诚心诚意为世界和平与发展作出贡献。中国愿继续同世界各国一道,团结在联合国旗帜下,推动构建人类命运共同体。

古特雷斯表示,50年前的今天,中华人民共和国恢复在联合国的合法席位,这是正义的一天,我对此表示热烈祝贺。

遇。感谢中国始终坚持 多边主义,支持联合国工 作,为促进世界和平与发 展发挥了重要作用,作 出了重大贡献。国际社 会需要加强团结合作, 坚持多边主义,完善全 球治理,实现更多公平 正义。单边主义完全不 可接受。联合国高度赞 赏中方为消除贫困、应对 全球气候变化、生物多样 性保护以及推动新冠肺 炎疫苗成为全球公共产 品发挥的关键作用。世 界应遵循所有国家都接 受的准则,通过对话沟通 解决争端。习近平主席 提出的全球发展倡议对 促进全球平等和平衡可 持续发展具有重要积极意 义,联合国完全支持,愿同 中方就此加强合作。

中国发展给世界带来机

"闽粤桂琼"迁移户口通办

只需在迁入地申请即可,泉州市 已办结1276笔

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 李肇兴) 昨日,记 者从泉州市公安局获悉, 9月15日以来,福建、广 东、广西、海南四省区户 籍人员办理"闽粤桂琼" 跨省户口迁移事项时,只 需在迁入地申请即可,流 程大大简化。据悉,6月 20日起,泉州市率先试点 "闽粤桂琼"四省区跨省

户口迁移业务,目前已办结1276笔,大大减少了群众办理时的跨省奔波,真正做到了"让信息多跑路,让群众少跑腿"。

据悉,四省区可跨省 通办的户口迁移业务包括 工作调动、录用、购建房、 投靠、大中专院校录取学 生、大中专学生毕业、家属 随军等21项情形。

全国首个"海丝法律文化"主题展馆 **"法映刺桐"在泉揭牌**



海都讯(记者 杨江参通讯员 泉法宣 文图) 昨日,记者从泉州市中级 人民法院获悉,为传播 泉州海丝文化,融入世界造产司法保护,传外 中华法制文明,泉州法律中院以"宋元泉州法律文化"为主题建成"法映刺桐"展馆。10月22日,泉州中院举行"法映刺桐"宋元泉州法律文化展馆揭牌仪式。

据介绍,"法映刺桐" 宋元泉州法律文化展馆 是全国首个以"海丝法律 文化"为主题的展馆,总 面积1300平方米,共分 "梯航万国、法护舶商" "信立丝路、契约时代" "东去西来、多元融合"等 8个单元,内容涵盖市舶 司制度、船舶和人员管 理、商品和货币管理、契 约制度、涉外司法制度和 番商社会生活保护制度 等各方面。展馆最大的 亮点和特色是创造性地 对宋元时期的法律制度 进行系统整合,以法制的 角度解读宋元泉州海洋 商贸繁盛背后的奥秘,传 承和传播中国古代治理 经验和法律智慧。

第七届中国(惠安)国际雕刻 艺术品博览会

下月在惠安雕艺文创园举办

海都讯(记者 徐锡思通讯员 肖晓玲) 筑梦世界石雕之都,擘画雕艺无限未来。10月25日上午,第七届中国(惠安)国际雕刻艺术品博览会举行新闻发布会,宣布本届雕博会将于2021年11月11日—14日在惠安雕艺文创园举办,采用"线上+线下"展会模式呈现,同期配套首届惠安公共艺术节、

福建省工艺品制作(石雕工)行业职业技能竞赛、福建省建筑行业木工(古建筑传统)职业技能竞赛等重要展赛会活动。

展会期间,还将举办雕刻艺术与室内装修行业专场推介、企业商贸推介、直播巡馆推介等商贸活动,并结合云商城秒杀促销活动,为展会带来更高的热度及活力。